

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1.50 pesetas al mes. —
 En los demás puntos, 1.50 id. trimestre
 Fuera de España, 10 id. id. — Pago
 anticipado. — Número suelto, 5 centí-
 mos. — Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón. San Ildefonso 6, 2.º. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. — Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

NUESTRO EJERCITO

De un notable general alemán se cuenta que decía: — Con cien mil soldados españoles me comprometo a dar la vuelta a Europa — demostrando así la alta estima en que tenía a nuestros compatriotas desde el punto de vista militar, e iguales ó parecidos elogios han merecido siempre a otras autoridades en asuntos de milicia.

Dejando a un lado el amor patriótico honrado con tales frases, se comprende en justicia al ver cómo esos alegres y dóciles muchachos aceptan la rigida disciplina del ejército, sin perder un momento su tradicional buen humor, respetan y quieren a sus jefes, y a pesar de su aparente endeblez, soportan resignados fatigas y privaciones que rinden a otros más fuertes físicamente, al parecer, pero no de alma mejor temada ni de espíritu más entero, y en pocos meses decampana son veteranos que desprecian el peligro y realizan actos de valor heroico, serenos, con conciencia de lo que hacen, obedientes a la voz del deber y de la disciplina.

Última grande que tan buen cuerpo carezca á veces de cabezas dignas de dirigirle, que sepan aprovechar todas sus aptitudes y sean capaces de conseguir con ellas el resultado que debieran.

Se ha dicho que, por las condiciones especiales de nuestra raza, aquí donde el soldado es bueno, el general es mediocre, no sabemos si es exacta la deducción, pero la verdad es que, a pesar de las continuas guerras que hace siglos vanim, sosteniendo; pasado que período de esplendor y poderío en que hubo un Gonzalo de Córdoba, un duque de Alba, un D. Juan de Austria, fué necesario que transcurrieran siglos antes de que nacieran un Montenar y un Ricardos, antes que viniera un O'Donnell, y nuestros soldados invencibles, bajo el mando de los Farnesios, de los Barvik, de los Wellington, todos extranjeros, no han tenido siempre igual suerte mandados por generales españoles.

Un periódico vienés, «La Vadena», ha publicado recientemente un estudio acerca de los ejércitos ladinos, ó sea franceses, españoles é italianos; dice que los tres se distinguen por la viveza y energía de sus soldados, pero que el mejor es el español, que, más enérgico y sobrio, se somete a la disciplina con mejor voluntad que franceses é italianos, en cuya materia no tiene rival. «El francés tiene los recuerdos del primer imperio — añade — y el italiano conserva á duras penas el del antiguo ejército piemontés, el español es el soldado aguerrido y valeroso de todos los tiempos. Los sucesos de Cuba prueban al mundo que España puede estar segura de su bondad, pues todo el que conozca los detalles de aquel campaña tiene que estimarle y admirarle».

Respecto a la caballería, según el autor del estudio citado, aunque los oficiales franceses están á la altura de los más nobles de Europa, esta arma esolada fluye del ejército de la República: é italianos y españoles poseemos mejor caballería.

De grata satisfacción deben servirnos esas apreciaciones en las circunstancias en que se encuentra la patria, cuyo exhausto Tesoro está sosteniendo un numeroso ejército, y aún se piden por algunos 20.000 hombres más para reforzar el de Filipinas, sin reparar que tan solamente en Cuba hay 6.700 jefes y oficiales, 183.671 soldados y 18.681 caballos; y el total de las fuerzas regulares que en activo se agrupan bajo las banderas de España en la Metrópoli y colonias, sin contar guardia civil y carabineros ni los cuerpos de voluntarios, llega á 19.542 jefes y oficiales, 358.108 soldados y 39.786 caballos, divididos en 269 batallones, 158 escuadrones y 90 baterías. Los tercios de la guardia civil y fuerzas de carabineros equivalen á otros 34 batallones.

Dios quiera que sean bastante á concluir las guerras que sostenemos é impongamos respeto á quienes pretenden conceitar odios y ambiciones que muevan otras, con descrédito y ruina de la patria española, digna por todos conceptos de mejor suerte que la que tiene.

REORGANIZACION

Partido Republicano Progresista

DE LA PROVINCIA DE ALICANTE

Comité local de Villena

Presidentes honorarios

D. José M.º Esquerdo y Zaragoza.

D. Antonio Ruiz Baneyán — Don José Milán Amorós.

Presidente

D. Luis Lizón Arce.

Vicepresidentes

D. José García Bravo. — D. Antonio Guillén.

Tesorero

D. José Bañón.

Secretarios

D. Andrés Hurtado y Hurtado. — Don Roque Marco Berenguer.

Vocales

D. Gaspar Bravo García, D. Juan Menor y Menor, D. Juan Milán, don Antonio Ferriz Menor, D. Antonio Navarro, D. Félix Requena, D. Pedro Menor y Menor.

Representante

D. Juan Ferriz Menor.

Suplente

D. Rafael Sevilla Linaras.

Comité local de Rojasles

Presidentes honorarios

D. José M.º Esquerdo y Zaragoza.

D. Vicente Rodríguez. — D. José M.º López Campello.

Presidente efectivo

D. Cipriano Aragoncillo.

Vicepresidente

D. José Montesinos.

Secretario

D. Juan Morales.

Vocales

D. José Ruiz, D. Elías Cartagena, D. Joaquín Trives, D. Matías Morales, D. Pedro Costa, D. José Pérez.

Representantes

D. Babino García Borunda. — Don Cipriano Aragoncillo.

APUNTES POLITICOS

A El Liberal no le ha gustado que dijésemos que la monarquía había fracasado, y que se impone un cambio radical de instituciones.

Lo presumíamos y no nos sorprendió. Le pareció bien nuestra protesta por el asesinato de Cánovas, pero no quiere que le digamos lo otro.

Quedamos en que, aun cuando a El Liberal no le guste seguimos creyendo lo mismo.

A nuestros correligionarios les diremos que para resolver este punto tan esencial, lo importante, lo primordial sea organizarnos. Obrar aisladamente y sin concierto sería, sobre insensato, criminal; clavaría quizá en unos pechos el dardo de la muerte, en otros el del desaliento, perturbaría y dilataría.

¿Quién nos aventajará a los republicanos en amor a la paz? Ahorrar dolores a nuestros compatriotas, a nuestros hermanos ¿no es esta nuestra suprema aspiración? ¿Por qué ansiamos el triunfo de nuestros ideales, sino porque estamos ciertos de que ellos representan la verdadera, sólida paz, el verdadero sólido orden? ¿Pero puede haber orden y paz donde el derecho se halla en cuestión?

El catolicismo afirma que la cólera de Dios está suspensa sobre los pueblos donde no se cumple la justicia. Es una imagen que hacemos nuestra; y como donde no hay República, no hay igualdad de derecho, ni igualdad cristiana y humana por tanto, a la cólera de Dios está suspensa y el rayo descendiende sin cesar del Sinaí. Reunirse para desviar el rayo de la frente social. ¿Será delito?

Son calumniadores los que nos acusan de perturbadores. ¿Y quién lo hace, cielo santo? Aquellos que oímos decir alguna vez en el palacio de las Cortes, en el templo de las leyes: «estamos afilando las espadas.» Y en efecto las afilaban para acuchillarnos. Era un hombre templado quien lo decía. Para entronizar la sangre que hoy es y mañana deja de ser, se creían con derecho a remover ejército y patria, y ahora gritan «¡anatemá!» contra los defensores del derecho eterno.

El mismo Liberal es quien el otro día censuró que el concejal Sr. Alberola en unión de los señores Guardiola Ortiz y Peñaiva, votasen contra el acuerdo del Ayuntamiento de celebrar solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del Sr. Cánovas del Castillo, víamente asesinado en Santa Agueda, en tanto que aplaude el que el concejal Sr. Calvo votase por la celebración de las honras fúnebres. Los cuatro son concejales del partido unico y parecen divididos.

May respetable será sin duda la opinión de El Liberal acerca de la misión del concejal y de lo que debe hacer para cumplir con sus electores, pero entenemos que éstos al votar no exigen del edil que sea católico ó protestante, sino que cumpla dignamente con el deber que el cargo popular impone, de administrar honradamente

los intereses comunales. Viene una votación de cierto carácter y el concejal, que tiene creencias librepensadoras, puede oponerse á la celebración de una función religiosa votando en contra y diciendo: «este es mi parecer, y este mi criterio».

Esto es lo que ha hecho el concejal Sr. Alberola al tratarse en el Ayuntamiento de los funerales de Cánovas y nos ha sorprendido sea El Liberal quien lo censure.

Conste que estamos distanciados del Sr. Alberola. Pero ello no obsta á que tengamos nuestro criterio tan claro y tan terminante en punto á principios, y que queramos hacerle valer entre el público siempre que sea oportuno.

El Liberal, aplaude al Sr. Calvo correligionario del Sr. Alberola porque votó con los monárquicos los funerales; nosotros sin aplaudir, porque no estamos para aplausos, hacemos las indicaciones que anteceden.

¿Por qué esto? Porque no queremos que ciertas cosas pasen inadvertidas.

Si es preciso llamar la atención de todo hacia el hecho de que concejales republicanos unicos están divididos en cuestión de principios, y que El Liberal afirma que al ser concejal se hace tabla rasa de creencias, para ser ferviente católico, apostólico romano.

¿Qué descubrimiento!

Opinión de Castelar

El Sr. Castelar, hablando con un periodista en Santa Agueda, quien le había preguntado acerca de si sería posible constituir un gobierno nacional presidido por él, contestó:

«No. Serviré á mi patria mucho mejor fuera del Gobierno.»

Solo podría aceptarle bajo la forma republicana.

Debe entrar Sagasta con el apoyo decidido é incondicional de los conservadores para resolver lo antes posible el problema de Crba.»

Y añadió:

«No me pregunte usted más.

Ayudo á constituir al país, no á destruirlo.»

Y terminó diciendo:

«Otras personas, aún regias, serian sustituibles. Cánovas no tiene sustitución.»

NOTAS Y NOTITAS

Las noticias que se reciben del vecino reino de Portugal revelan que la situación es muy critica y las pasiones políticas continúan excitadas, hasta el punto de temerse próximos acontecimientos que cambien por completo la faz de la gobernación portuguesa.

El ministerio de D. Carlos extrema las precauciones y la censura que ha establecido sobre telégrafos, y hasta en los mismos correos impide que aquí sepamos á ciencia cierta la marcha de los sucesos.

Pero, á pesar de esto, y aunque las últimas comunicaciones anuncian relativa tranquilidad, hay motivos fundados para creer que es tan grande la calma, y que, de existir ésta, pudiera muy bien ser la que precede siempre á graves sucesos de los pueblos.

Nuestros vinos en Francia

Refiriéndose al mercado de vinos es pañoles, escriben de Cette: "Para nuestros vinos, y por el momento presente, la calma más completa domina en todos los mercados franceses. Este estado de cosas, debido en mucho á la expectación que reina en todas partes, hace que los vinos viejos conserven con firmeza y sin alteración los precios, pero las transacciones son pocas y sin importancia.

Para después de normalizada la situación, y cuando se sepa siquiera algo de cierto lo que dará de sí la actual recolección, la opinión general es de que se trabajará, pero por el momento, repetimos, nada favorable se inicia en obsequio de nuestros vinos, ya que, si bien salen de aquí frecuentes cargamentos de piperío vacío para España, los vinos nuevos recientemente llegados, que por ser los primeros tenían siempre fácil y segura venta en los muelles, han tenido la mayoría que entrarse en el almacén, donde esperan compradores á 24 ó 25 francos hectólitro, cotizaciones que, aunque parezcan algo subidas, distan mucho de serlo, si se tienen en cuenta los precios elevados, quizá demasiado para bien de todos, que dominan en España, y lo escasa que es la cosecha de la uva tintorera en nuestra nación."

Exposición

Las noticias que hasta la fecha se tienen acerca de la exposición de París no determinan todavía los terrenos que se concederán á España, pero se sabe que nuestra nación ocupará preferente lugar dentro de uno de los grandes pabellones centrales de la exposición.

Los edificios aislados se reservan para las grandes naciones que por sí sola pueden ocupar aquéllos con los productos de sus cultivos y de sus industrias.

La parte que dentro del gran pabellón central corresponde á España será decorada por el arquitecto Sr. Oriente. Se cree que el mes próximo de Septiembre se designarán los terrenos destinados á las instalaciones españolas.

En la plantilla del personal de la Compañía Arrendataria de Tabacos y Timbre, se ha introducido una reforma con los nombramientos siguientes:

Subdirector de fabricación, el señor D. Isidro Torres Muñoz.

Jefe de contabilidad, el Sr. D. Santiago Bodero Agudo.

Secretario general, el Sr. D. Luis de Albacete.

Administrador de la provincia de Madrid, D. Sandalio Granja

La misión de la prensa.

Sino fuera por ella, cómo iba á llegar hasta nosotros la siguiente noticia...

"En punto á edad no tienen comparación los jóvenes matrimonios de Botsfort con el patriarca del Cáucaso.

Porque este solo, el patriarca, cuenta cerca de siglo y medio.

Es un predicador esclavo de Vasisi, pequeña aldea caucásica.

Georgadzé tiene la friolera de cincuenta y tres años.

Conserva una excelente vista, piernas muy fuertes y ágiles, y lo que es más raro aún: le han salido hace poco dos dientes nuevos!

Es decir, que á su edad está en la dentición."

¡Guasón!

En vez de delectarte á... eso, ¿por qué no te dedicas á... lo otro?

—¿Y qué es lo otro?

Conducir caracoles á pié por la carretera.

EN EL AYUNTAMIENTO

En la última sesión celebrada por el

Ayuntamiento, el Alcalde señor barón de Petrés que presidió, usó de la palabra y contestando al Sr. Martínez Oriola, dijo que el próximo cabildo procurará poner sobre la mesa el dictamen de la Comisión especial para estudiar el asunto de las carnes que se expenden en el mercado á precios tan elevados.

Esperemos, pues, unos días para saber lo que hay.

El Sr. Cumming (D. Gaspar) ha presentado una instancia al Ayuntamiento, pidiendo que no se permita la colocación de mesas y sillas en el café Comercio, en la acera de su casa que mira al paseo de los Mártires, por molestia que dice le ocasionan.

El Ayuntamiento aprueba la instancia y acuerda que se quiten las mesas y las sillas de referencia.

Ignoramos si se tomará idéntica determinación con todos los demás cafés ó si será solo el del Comercio, porque si bien es cierto que ningún propietario ni vecino que sepamos se ha quejado, no lo es menos, que por molestar, por interceptar la vía pública se puede tomar pretexto para mandar quitar todas las mesas que tienen colocados los cafés de la Esplanada, y hasta mandar cerrar los de cante y baile flamenco.

Pasó á informe de la Comisión de Hacienda la solicitud de D. Leandro Castro, solicitando que la Corporación adquiera algunos ejemplares de su *Guía de Alicante* folleto de actualidad.

Se autoriza al Alcalde para firmar la escritura de adquisición de parcela en la calle de Velarde.

¡OH, LA INFORMACIÓN!

En la prensa de información, esa prensa que vive al día, desmenuzando hasta el detalle del último suceso, y que tiene la misión de ilustrar difundiendo conocimientos, inserta hoy en sus columnas el telegrama siguiente:

"Los compañeros del Sr. Cánovas recuerdan que, siendo éste niño, una gitana le dijo:

—Tú llegarás á ser un gran señor, pero morirás como los que llevan á San Julián.—

¡Aludia á que sería matado.

Así, como está escrito.

Sin más ni menos; sin un comentario que deshaga el error, neutralizando con atinadas observaciones el pernicioso efecto que en las clases ignorantes producirá seguramente el cumplimiento de la predicción hecha por la gitana.

¡Bendita prensa de información! Tú dedicas artículos enteros á la coleta del diestro "Doradito," á falta de otros asuntos de actualidad; tú relatas con detalles repugnantes el reciente delito de parricidio y describes la última contorsión del suicida, fomentando así la criminalidad; tú, lejos de vivir para ese pueblo que te da de comer con el diario "perro chico," le pones freno á su pensar y lo embruteces haciéndote eco de supersticiones, contándole traídoramente la predicción de la gitana agorera.

¡Y luego murmuramos de que aquí se descuida la instrucción pública y se adeuda á los Maestros de escuela!

Tontería. En un país donde la prensa dice cosas como la referida, debe haber eso y mucho más: sistemas políticos falsos, criminales, fanáticos, de todo pero de todo lo malo.

Si; había que decirlo, y por eso lo hemos confesado.

El hipócrita nos tachará de "avanzados, nos dirá que exageramos el mal; pero en la conciencia de todos está arraigada la razón que nos asiste.

Una prensa que cuenta de esa forma la buenaventura, no había, porque eruta.

Un periodista que guarda su pluma para esos casos, no escribe, porque emborriona.

Antes, para conquistar nombre un diario, y título de periodista una persona, necesitaban años enteros de predicar la verdad y defender la justicia, de ímprobos trabajos, de innumerables sacrificios.

Hoy se provee un cualquiera de tarjetas, llamándose en ellas redactor del periódico *H ó Z*, se destrozando dos pares de botas al mes marchando continuamente de la redacción á la jefatura de vigilancia y de la jefatura á la redacción y asunto concluido.

FESTEJOS PARA HOY

Por la noche, en el Paseo de los Mártires, iluminación y danzas en el salón central.

FIESTAS EN SAN ROQUE

La mayoromía y vecinos del barrio de San Roque han acordado celebrar solemnes fiestas en honor á su glorioso santo titular con arreglo al siguiente programa:

Día 14.—Al toque de oraciones retreta por las dulzainas y tamboriles.

A las nueve de la misma noche empezará la "Alborada," con repique general de campanas, disparándose varias palmeras de fuegos artificiales, luces de bengala y se elevarán vistosos globos aerostáticos, amenizando estos actos las dichas dulzainas y tamboriles.

Día 15.—Al amanecer de este día, diana por las dulzainas y tamboriles, estando las calles del barrio engalanadas con vistosos faroles, colgaduras y multitud de gallardetes y con episodios de la vida del Santo.

A las diez de la mañana, saldrá una Comisión de Mayordomos, la que distribuirá el tradicional "pan quemado."

A las siete de la tarde, saldrá del Santuario del Santo en pública y solemne procesión presidida por una Comisión del excelentísimo Ayuntamiento, á la cual concurrirán los Alcaldes de barrio y los Mayordomos del mismo, con asistencia del Clero Parroquial con Cruz alzada, recorriendo las calles de San Roque, Divina Pastora, plaza del Carmen, calle del mismo nombre, San Alberto, Toledo, plaza del Puente y Lepanto. Este solemne acto será acompañado por la banda de música que dirigen los inteligentes profesores D. Francisco Fons y D. Pablo Gorgé. Durante dicho acto se dispararán varias tracas.

Por la noche grande iluminación á la veneciana.

Día 16.—Diana como el día anterior.

A las diez dará principio una solemnisima función religiosa cuyo acto vestirá inusitado esplendor, tomando parte una magnífica orquesta bajo la dirección del reputado maestro D. Rafael Llofria, con sermón á cargo del ilustrado sacerdote y notable orador sacro D. José Juliá, Capellán del convento de Religiosas Agustinas de esta capital y con asistencia del Clero Parroquial. Durante este acto, se dispararán en la parte exterior del Santuario, varias tiradas de morteretes.

A las doce pasacalle de dulzainas y tamboriles; por la tarde á las seis habrá varias diversiones de costumbre en estos festejos y al toque de las Opciones principiará un solemne y piadoso novenario.

De nueve á once de la noche grande velada musical por la ya dicha banda de los Sres. Fons y Gorgé, que amenizará el acto con las mejores piezas escogidas de su repertorio, é iluminación á la veneciana como en la noche anterior.

Día 17.—Al amanecer diana como en los días anteriores.

A las doce pasa-calle, por la tarde las diversiones de costumbre y por la noche y á las mismas horas del día an-

terior, iluminación y velada musical, amenizando el acto la misma banda.

CORREO DE MADRID

12 Agosto 1897

Se ha suspendido hoy el entierro de Cánovas y se celebrará el viernes á la misma hora que se había señalado.

A las nueve de la mañana de hoy se celebrará una misa en la capilla ardiente, á la que sólo asistirán la familia, los ministros y las primeras autoridades de Madrid.

De doce á cuatro de la tarde se permitirá hoy la entrada del público en la Huerta para ver el cadáver.

La viuda ya se ha tranquilizado algo. Han llagado las comisiones de provincias á centenares. Es tal el número de coronas que se le han dedicado que se necesitarán quince carruajes para conducir as.

Ha sido denunciado «El País».

Ha fallecido el Cardenal Monescillo. La viuda de Cánovas se opone á que el público entre á ver el cadáver. Repiten los accidentes que padece. El sufrimiento suyo ha sido tanto en tres días que se revelan en su rostro las huellas del más intenso dolor. Los ministros tratan de disuadirlo.

La mayor parte de los edificios públicos ostentan negros crespones.

El cadáver de Cánovas está descompuesto porque el embalsamamiento no pudo ser completo á causa de la rotura de vasos por las heridas.

El ayuntamiento de Madrid ha levantado la sesión en señal de duelo.

Definitivamente el entierro será el viernes por la tarde.

El asesino dice que los anarquistas no utilizarán ya la dinamita para no causar víctimas de obreros. Dice que si tuviera un revólver ó pudiera de otro modo, se suicidaría.

En Zumárraga hay dos detenidos.

VARIAS NOTICIAS

OTRA CORRIDA —El próximo domingo se celebrará una gran novillada en nuestra plaza en la que los afamados novilleros Agustín Dauder (Colibri) y José Castillo (Pocho) lidiarán seis bravos novillos de la ganadería de doña Isabel de los Valles, viuda de Cantos, de Andalucía.

—CRONICA FUNEBRE —Ha fallecido en Altea una hermana de nuestros queridos amigos y correligionarios D. Martín y D. Juan Martínez Beneito que en poco tiempo particularmente el primero ha experimentado desgracias de familia muy grandes.

Saben ambos señores cuanto se les quiere en esta redacción, y que hacemos nuestras sus penas y sus alegrías.

Nuestro pésame y resignación bastante es lo que les deseamos.

—Han sido muchos los forasteros que han venido á presenciar la corrida de toros de Beneficencia. En la noche del 12 jueves salieron dos trenes de la estación de la línea de Madrid, compuestos de 30 coches cada uno en los que iban 3,000 viajeros; además, se formó otro tren para los bañistas conduciendo 1,200 que regresan á sus casas. De manera que suman 4,000 personas que salieron de Alicante en una noche, sin contar los que marcharían por el ferrocarril de Murcia.

Los cocheros y tartaneros tuvieron trabajo en grande pues fueron cuatro los trenes que llegaron de la línea de Madrid y después se verificó la corrida de Beneficencia con una gran entrada, yendo la mayoría de la gente en carruaje. Ayer, hubo también movimiento de viejeros, pero no tanto como el día anterior.

—Ha llegado de Altea á esta ciudad nuestro particular amigo D. Pedro Irles Bossio, que estará algunos días entre nosotros.

Sea bienvenido.

—En la calle de San Vicente y cuando empezaba á salir la gente de la Plaza de Toros, tuvo la desgracia un niño de ser atropellado por un coche, habiéndole fracturado una pierna.

—La velada musical celebrada el miércoles en el Teatro Circo, estuvo po-

co concurrida, atribuyendo nosotros esto, al mucho calor que hacia.

El público, que asistió salió complacido en extremo de la función en la que tomó parte el orfeón Va enciano «El Mi calet», compuesta de sesenta voces, y la banda de música de D. Pablo Jorgé, nuestro paisano.

El orfeón es notable, y su distinguido director D. Joaquin Pallardo merece todo clase de elogios por haberlo organizado canta con gusto y el público le aplaudió con justicia, en esa noche y en la verbena que a hizo agradabilísima.

—Ha fallecido el conocido comerciante de esta ciudad, D. Pedro Pérez y Pérez. Nuestro pésame a su desconsolada familia

Ha salido para La Mata (Torrevieja) en su apreciable familia, nuestro respetable amigo y distinguido correligionario D. Vicente Rodriguez.

—En el tren correo de Madrid ha salido D. Juan Poveda diputado a cortes, para asistir al entierro del Sr. Cánovas del Castillo

—El embajador de los Estados Unidos vendrá a España del 21 al 22 del presente mes.

—Dícese que el jueves será ajusticiado Angiolino, cuyo proceso ha pasado a la jurisdicción militar.

—La corrida de Beneficencia ha resultado; es decir, que ha sido un éxito, pues la entrada es de las que forman época.

De manera que los asilados en los establecimientos benéficos, contratistas y personal de la Diputación están de en horabuena, puesto que cobrarán los últimos y estarán atendidos los demás.

No se equivocaron los que aconsejaron a la Diputación Provincial que diese la corrida de toros, y el éxito lo ha demostrado anteayer. Más vale así.

—Se encuentra en Alicante, nuestro querido amigo D. Vicente López Durana.

—Temia un periódico local que desapareciese el kiosco Herranz de la Esplanada y otro colega lo tranquiliza diciéndole que el que se pensaba trasladar no era ese, sino el que mandó construir el Sr. Gadea.

Con esto ya no había cuidado, pero conste ya que de Kioscos se habla que el de espumosos Herranz, está instalado sin la competente autorización del Ayuntamiento, y de esto ya nos ocupamos hace tiempo.

—En la tarde de anteayer dejó de existir nuestro particular amigo, el honrado y laborioso artista Alfredo Plá

Descanse en paz y reciba su apreciable familia el testimonio de nuestro más sentido pésame por la desgracia que les aflige.

—La corrida de novillos que debió celebrarse ayer tarde en nuestro circo taurino, suspendióse de orden del señor Gobernador civil de la provincia, según versión, porque el ganado no era de lidia y así lo ha declarado el veterinario encargado de la inspección de los toros, y según otra versión porque el espada Julio Martínez (a) «Templaito» dijo «que no quería matar borregos» El otro espada el «Mancheguito», que separamos, no dijo nada.

Como no se anunció con oportunidad la suspensión de la anunciada corrida, y había vendidas muchas entradas y localidades resultó la natural confusión, y el ir y venir la gente al despacho del paseo de Méndez Núñez para que les devolviesen el dinero. En taquillas y escrito en lápiz estaba el anuncio de la suspensión de la corrida, única manera con que se participó la determinación.

En fin, un perjuicio para la empresa, en previsión de que pudiera alterarse el orden público, si en vez de toros bravos resultaban «bueyes», y el jaleo y comentarios consiguientes en casos tales.

Veremos si la corrida del domingo es algo parecida, y lo diremos.

LA CORRIDA DE BENEFICENCIA

¡Cómo lo dije! La plaza estaba hermosa, soberbia, era aquello el quinto cielo un conjuntó de bellezas que al hombre más insensible se llevaban de cabeza.

No hay para qué citar nombres: paisanas y forasteras, rebojaban alegría, juventud y gentileza. En los tendidos había dos millones de flamencas que... vamo-, solo al mirarlás se perdía la chaveta.

A las tres y media empezó la corrida presidida por el Gobernador civil D. Eusebio Salas. Un vienteillo bastante fresco templaba los ardientes rayos de Febo, y la música del Regimiento de la Princesa, tocó piezas escogidas de su vasto repertorio. Los toreros pisaron el redondel con muchísimo salero, se abrió el toril y apareció el primero de la corrida conocido en la vacada por «Cubeto» de Miura, que despues de picado y banderillado murió a manos de Mazzantini de dos medias estocadas.

Signieron «Coriano», de Santamaría, «Cubeto», de Adalid, «Playero», de Adalid, «Mariposo», de Miura, «Marinero» de Moreno Santa María, «Rapiño» de la ganadería del anterior, «Guajiro» de Adalid y «Mira el Cielo», de Miura.

Los que resultaron más bravos de estos cornúpetos, fueron los de Moreno Santamaría, que dieron bastante juego, y el mejor de todos ellos el sexto, berrendo en colorao caprote y buen mozo, que se creció al castigo.

De los espadas Fuentes, matando, «Minuto», en los quites y haciendo monadas delante de los toros. La estocada de la tarde fué el volapié que dió a «Marinero» que fué magnífico acabando con el toro sin necesidad de puntilla. Palmas y la oreja.

Mazzantini cumplió y nada más. Cobró las 6.000 pesetas de la contrata y listo, es decir, marchó no dejando ningún regalo como parece había prometido para los establecimientos de Beneficencia.

«Minuto», hizo una faena de lucimiento y estuvo muy trabajador toda la tarde, ganándose las simpatías del público. No es usurpada la fama de que goza este simpático diestro. ¡Lástima no tenga mas talla!

Fuentes gustó mucho por la manera como pasa de muleta. Al herir ya hemos dicho que dió la estocada de la tarde.

Los picadores hechos unos tumbones; los banderilleros bien: los monosabios superiores siendo uno de ellos herido.

La presidencia regular, durmiéndose en algunos toros que fueron más castigados en varas de lo debido.

El ganado bueno, pero sin haber ningún toro de los que se califican de superiores, resultando los mejores toros los que menos dinero han costado, ó sea los de Moreno Santamaría.

Caballos muertos 15.

Hasta la otra.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. » Valencia » » miércoles.

Id. » Barcelona » » Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor es pañol PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOE «ATLANTIC»

Saldrá de este puerto par Rouen directamente el 25 del actual, admitiendo carga par Paris Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto directamente para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

TELEGRAMAS

Madrid 13 (10 n.)

Oficial Manila motin cárcel Pampanga matamos 73 hiriendo muchísimos. —Entierro Cánovas conforme programa todo elemento oficial millares coches centenares coronas Madrid entierro calles calor sofocante.

Bolsa: 64'40—31'10

ALICANTE

IMP. A. CARGODE V. SOLE

Plaza Isabel II 16

pacientarse con tantas objeciones, y no oí ni cantar, ni rezar, ni silbar, ni ruido de armas ó de pasos.

—¡Ah! respondió el conde poniéndose en pié con júbilo feroz: míos son, y de esta vez no se me escaparán.

Pídemelo que más estimes de mi casa y de mis tierras, buen Andrade, que por quien soy, te lo daré al instante.

—No es eso lo que tengo que demandar, señor, replicó el cabreirés, sino la vida del comendador en especial y de todos los demás caballeros que prendamos.

A mí y a los míos nos conservaron la que nos sustentaba, y como sabéis sin duda mejor que yo, el que no es agradecido, no es bien nacido.

Quedóse como turbado el conde con tan extraña petición; pero recobrando sus naturales é iracundas disposiciones, le dijo rechinando los dientes y apretando los puños:

—La vida de ese perro de Saldaña! Ni el cielo ni el infierno me lo arrancarían de entre las manos!

—Pues entonces, replicó resueltamente el montañés, ya veremos como vuestros gallegos que tienen una agilidad que los sapos, se encaraman por aquellos caminos carreteros, porque yo y los míos mañana mismo nos volvemos a nuestros valles.

—Quizá no volvais, respondió el conde con una voz ahogada por la rabia, porque

que me dió Saldaña todas las he repartido entre los heridos y viudas de los pobres que murieron aquel día.

A mí, Dios sea bendito, nada me hace falta, mientras tenga mi ballesta y haya osos y jabalíes por Cabrera.

Con esto, y despues de recibir las instrucciones del conde, se salió de su tienda, y juntando una docena de los más esforzados de los suyos, bajó por detrás de Villavieja hasta el riachuelo y se acercó a la raíz misma de las asperezas que por allí defendían el castillo.

Con sus ojos acostumbrados a los acechos nocturnos comenzaron a registrar las matas y peñascos, y entre una quiebra formada por dos de ellas y medio cubierta por los arbustos, tardaron poco en divisar los barrotes de hierro de la reja; pero no bien se habían acercado cuando una flecha salió silbando de la obscuridad é hirió de soslayo a uno de ellos en un brazo.

Apartáronse al punto conociendo que era imposible toda sorpresa con hombres tan vigilantes, y que una embestida a viva fuerza por la misma sería tan temeraria como inútil.

Comenzaron por lo tanto a retirarse, pero al pasar por debajo del ángulo oriental del castillo paróse Andrade y comenzó a mirar atentamente las grietas y matorrales de aquel escarpado declive.

Por lo visto hubo de satisfacerle su reco-

